ЛЕТО

Лето, красно лето травами одето, Росами умыто, сказкою завито! Ты прекрасно лето синевою цвета, Солнцем жарким в полдень, тёплою водой. Ты волшебно лето красками рассвета, Запахом медовым полевых цветов. Луговыми кашками, белыми ромашками, Нежным колокольчиком, липовым цветком. Ты богато лето глубиною света, Алыми закатами, грома перекатами, Трелями соловушки в заросли глухой. Лёгкими стрекозами, утренними грозами, Хороводом бабочек под лужицей лесной. Травами зелёными к реченьке склонёнными, Узенькой тропинкой, ягодкой малинкой!

ДОРОЖКА

Тянется дорожка полевая, Пахнет мёдом, ласточки кружат. Песенка сверчка звучит живая, На пруду лягушки ворожат. Небо голубое над дорожкой, Облака пушистые висят. Солнышко ласкает понемножку, По краям берёзоньки шумят. Я иду дорожкой деревенской, Радуюсь осеннему теплу, Маленькой букашке на травинке И росинкам на густом лугу. Всё здесь любо мне и сердцу мило, Покидать деревню не хочу. Пробежит зима в тоске унылой, И к тебе я снова прилечу! Лютики, ромашки полевые Россыпью пестрятся на лугу, Сердцем я привязана к деревне И любовь святую сберегу!

ЗИМНЯЯ СКАЗКА

Ночью выпал снег, стуженька пришла. Наткала метель покрывало льда. Ветер злой ревёт, в проводах гудит, А старик Мороз на крыльце стоит. Вьюга-дочь Зимы наряжает ель, Стелет мягкий шёлк матушке своей. И пришла Зима, приняла венец, Объявила всем — Осени конец. Проводила в путь младшую сестру, Замела снежком жёлтую тропу.

Полетела в поле, разгулялась там, Закрутила с Ветром сказочный роман. Нежно обнимались, прятались в снегу. Страстно целовались на зеркальном льду. Падали снежинки с голубых небес, И смотрел, завидуя, на влюблённых лес. Радовалось солнце счастью молодых. Не сводил влюблённых глаз С Зимушки жених. И дарило полюшко сказку молодым, Птицы голосистые пели песни им!

Катятся слёзы по бледным щекам, Сердце пронзает острая боль. Трудно поверить в случившийся факт, Мы убиваем нашу любовь! Словно чужими стали людьми, Холод в глазах, пусто в душе. Раним словами мы каждый раз, Лишь побольней уколоть хотим. В жизни случилось что-то не так, Громкие ссоры, тихий развод, Ненависть в сердце, прощания час, Топим в вине счастья разрыв. Высохли слёзы, угасла любовь, Ты разговор бесполезный завёл. Поздно исправить, поздно прощать, Наш скорый поезд ночью ушёл.

Непониманья возникла стена, Бездна морей разделяет нас. Как ни пытались чувства вернуть, Но видно пробил разлуки час! И никого не надо винить, Так ведь бывает — уходит любовь. И раздражает всякий пустяк, Грубое слово и сладкая ложь! Невыносимы касания рук, И поцелуев приторен мёд. И не придумал рецепта врач, Как исцелить нашу любовь. Мы по привычке спешим домой, Комнат пустых убивает звон. И постепенно хладея душой, Слышим вокруг одиночества стон.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

За городом Вифлеемом в пещере для скота Пречистая Мария родила Христа. Младенца спеленала заботливая мать И положила в ясли сыночка отдыхать. Пастухи той ночью пасли свои стада И первыми узнали о Рождестве Христа. Предстал пред ними Ангел с таинственных высот, Вмиг озарил сиянием тёмный небосвод. Взмахнув большими крыльями, он радость произнё «Родился ваш Спаситель, Господь Иисус Христос! Младенца вы найдёте лежащего в яслях, Завёрнутым в пелёнах, с улыбкой на устах». И поспешили люди найти пещеру ту

И поклонились в ноги Святому Малышу, И прославляли Бога, превознося хвалу! Сын Божий спал спокойно и вдруг раскрыл глаза. На небе засияла прекрасная Звезда! ...Плыла перед волхвами, указывая путь, В то место, где Мария с Иосифом живут, Где рос Христос Спаситель. И вот ему дары, И золото, и ладан, и смирну поднесли. Волхвы вещали людям: «Явился в новый век, Младенец — Он Сын Божий, и Царь, и Человек!»

ЗАДЕРЖАЛАСЬ ОСЕНЬ

Задержалась осень, загостилась, В пелену тумана превратилась. Хмурый дождик льёт с утра стеной, Опустились крылья за спиной. Тихо словно в храме на земле, Высохли слезинки на щеке. В сердце поселилася тоска, К небу простирается рука. К Богу хочет грешная душа.

СТАРАЯ БЕРЁЗКА

Старую берёзу не узнать весной!
Нарядилась модница свежею листвой.
Свесила серёжки дивной красоты,
У корней опята, словно сапожки.
Городская модница, нечего сказать,
Не уступит сельской, та же гордость, стать.
Высокая красавица, бела стволом, свежа,
Словно в сказке русской милая княжна.

Кусочки неба синего в зелени ветвей,
Затерялось солнце в завитках кудрей.
Шелестит листвою слабый ветерок,
Шепчется с берёзонькой у родных дорог.
Рыжий шмель мохнатый ветку облетел,
Мотылёк играючи листики задел.
Радостно чирикает задира воробей,
Слышен комариный звон в зарослях ветвей.
Узором чёрных пятен украшен белый ствол,
Поэт в берёзку русскую всей душой влюблён!
Салатовое платье с нежною каймой,
Нет на свете краше берёзоньки родной!

BECHA

Много сказано о весне и написано, Повторяться не хочется мне. Для кого-то весна, это женщина, Подарившая жизнь на Земле. Для кого-то весна, пробуждение От глубокого зимнего сна. Вся природа полна наслаждения От избытка любви и тепла. От сосулек, свисающих с крыши И сползающих снежных лавин. От веселого детского смеха И от взглядов влюбленных мужчин. Для кого-то весна — это солнце, Это синь безграничных небес. Это воздух, наполненный медом, Птичьим пеньем взволнованный лес. Для меня же, — весна, возрождение, Обновленье усталой души.

Словно двадцать, иль чуточку больше И как будто вся жизнь впереди. Для меня ты, весна, ожидание. Ожиданье любви и чудес, Исполнения смелых желаний, Предвкушение новых побед!

Мелькают дни в калейдоскопе времени. С годами, кажется, быстрей Бегут недели за неделями Вращая жизни карусель. Мы подгоняем бег «лошадки», Скорей бы отпуск, новый год. Минуты скачут без оглядки, Лишь убавляя века срок. Взываем к Господу: «Успеть бы! Построить дом, поднять детей». Бросаем силы все в работу и ночью думаем о ней. Любви отводим жизни крохи. Нам некогда читать стихи, С дочуркой прогуляться в парке, Шалаш построить у реки. С подростком обсудить проблему, Часок общенья подарить. Увы, мы не находим времени Родной кровинке уделить! Сынок привычно в интернете Ответ находит на вопрос. Не ждет, когда уставший папа С работы вечером придет.

Мы отдаляемся от близких И нет букетов по утрам. Семейных, теплых чаепитий И разговоров по душам!

ВЕСНА И СНЕГОВИК

Первый месяц весны заглянул в календарь, Отшумели ветра, распрощался февраль! Зазвенела капель, разбудила Весну От глубокого сна молодую красу. Улыбнулась Весна, распустила косу, Снегом белым умылась на теплом ветру. В сарафан нарядилась, ведерко взяла, И походкою плавной на речку пошла. У реки Снеговик горевал поутру. Серебрилась сосулька на длинном носу. Солнце жарко печет, таять медленно стал, Загрустил Снеговик по пушистым снегам. Загрустил по Зиме, что любила его И оставила вдруг тосковать одного. В это время весна подошла к бережку и забыл Снеговик про былую тоску. Сердце счастьем забилось, голосок задрожал, Ручейком говорливым он к Весне побежал.

Упруги ветви в бусинках прозрачного дождя, Седой туман окутывал любя. Закрыл старик невинную красу, От глаз чужих деревьев наготу. Ему не нравился скупой Зимы обман, Заплакал тихо старичок туман. И стал молить он Матушку-Зиму Засыпать снегом мокрую траву. Одеть в наряды темные леса, Пустить снежинки в сини небеса. Услышала Зима великую мольбу! И сжалилась над ним... Снежинки поутру посыпались веселою гурьбой, Кружились в воздухе, смеялись над собой. Закрыли землю, замели дома. Явилась, наконец, красавица Зима!

ЗИМНИЙ САД

Яблоньки в садочке сменили свой наряд, Белые, пушистые, как зайчики стоят. Веточки тяжелые снег припорошил, Сарафаны новые Дед Мороз им сшил. Нежные, воздушные узоры на ветвях, Пышные, богатые наряды на плечах. Солнышко лучистое осветило сад, Заискрился блестками сказочный наряд. Принимают яблоньки зимушки дары, На макушки вешают снежные шары! И собой любуются, слышится их смех, Словно соревнуются, кто прекрасней всех!